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Jederán Miklós 1927. január 10-én 

született Kisnaményban. A Budapesti 

Műszaki Egyetem gépészmérnöki karán 

szerzett oklevelet, abban az évfolyamban, 

amelyikben elsőként adtak ki oklevelet a 

Dr. Zilahi Márton vezette, frissen alakult 

tanszékről. 

Kandidátusi disszertációját 1962-ben 

védte meg. Akadémiai disszertációját 

1967-ben nyújtotta be, az akadémiai 

doktori címet 1970-ben nyerte el.

1950-től, oklevele megszerzésétől,           

a Budapesti Műszaki Egyetem 

Textiltechnológiai Tanszékén dolgozott, 

mint tanársegéd, adjunktus, docens, 

majd végül 1974-től mint egyetemi tanár. 

1974–92 között ő volt a Textil-

technológia és Könnyűipari Tanszék Ipari, valamint tanszéki szakmai és 

vezetője. tudományos eredményei a 

textiltechnológia és a textilgépészet Kutatási eredményeinek ipari 
területéhez kapcsolódnak: 13 bejelentett hasznosítását elősegítendő, 1957–1974 
szabadalma volt és 23 könyve,           között a Magyar Selyemipar Vállalatnál, 
112 magyar, illetve 32 idegen nyelvű majd a Pamuttextilműveknél és a 
szakcikke jelent meg.Lenfonó- és Szövőipari Vállalatnál 

dolgozott másodállásban. Kiemelkedő tudományos eredménye volt 

a szövetkialakítás elméletének 

kidolgozása, amellyel nemzetközi 

ismertséget szerzett. Nevéhez fűződik a 

Textilipari kézikönyv megjelenése, 

amelynek főszerkesztője és egyes fejezetek 

írója volt.

Az elmúlt negyven évben végzett 

textilszakos gépészmérnököknek mestere 

és nevelője volt, neve fogalommá vált. 

dr. jederán miklós



 Textilipari Mûszaki és Tudományos Egyesület 

Szakmai tudományos elismertségét 

választott közéleti funkciói és számos 

kitüntetése is jelzi. 

A Textilipari Műszaki és Tudományos 

Egyesület szakosztályi elnöksége mellett 

1971-től a Magyar Tudományos 

Akadémia Szál- és Rosttechnológiai 

Bizottságának tagja, 1973-tól elnöke, 

1990-től a Kossuth- és Széchenyi-díj 

Bizottság Könnyűipari Albizottságának 

volt tagja.

Három ízben nyerte el a Kiváló Feltaláló 

cím arany fokozatát.                       

1968-ban a Textilipar Fejlesztéséért 

kitüntetést, 1985-ben MTESZ Díjat 

kapott.                                             

Az Eötvös Loránd-díjjal 1991-ben 

tüntették ki.

1996. június 1-jén nyugállományba 

vonult, de oktatóként és kutatóként 

tovább dolgozott a tanszéken. 

1997. augusztus 9-én hunyt el.
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